

Nr. 171 data 11.03.2025

## BULETIN DE AVERTIZARE

Nr .05 din 11.03.2025

„ A preveni este mai simplu decat a vindeca”



Condițiile climatice din ultimele zile pot favoriza apariția și dezvoltarea daunătorilor : **soarelele de câmp (Microtus arvalis) - specia dominantă ,soarelele de pădure (Apodemus spp.)și soarelele de misună (Mus musculus spicilegus)**,daunători foarte periculoși care pot cauza pierderi importante în :

**-PLANTĂȚII POMICOLE,PEPINIERE ,CEREALE DE TOAMNĂ ,RAPITA LUCERNA,,TRIFOI,FANETE,PLANTĂȚII TINERE DE SALCĂM**

Pentru prevenire și combatere se recomandă se recomandă executarea tratamentului fitosanitar numai pe parcelele pe care s-a depășit pragul economic de daunare (PED ):

**PED peste 4-5 colonii la hectar**

Folositi unul din produsele de protecția plantelor omologate și recomandate în codexul PEST EXPERT pentru acest daunător :

- ARVALIN în doză de 5 bucăți momeala (cereale impregnate) la galerie activă**  
(o singură momeala este letală pentru un soarece de 20 grame ) sau
- RATRON GW în doză de 5 bucăți momeali la galerie activă**

Citiți cu atenție prospectele produselor de protecția plantelor înainte de utilizare .

Alte recomandări :

Momelile de Arvalin se pun direct în galerie iar apoi se acoperă galeria ,aplicarea e mai eficientă atunci când pereteii nu sunt deteriorați,deoarece soarecii devin mai precauți

.Se vor amplasa pe zonele tratate plăcuțe de avertizare cu inscripția „TEREN TRATAT”

iar momelile se vor improspata in tuburi din7 in 7 zile pana raman neconsumate. .

Se pot utiliza si alte produse de protectia plantelor omologate ce se gasesc in PEST EXPERT cu actiune similara pentru agentii de daunare avertizati.Referinte :<http://www.madr.ro/ro/fitosanitar.html>-https:

//aloc.anfdf.ro, apoi tastati la UTILIZATOR-guest iar la PAROLA –guest si dati cautare in PEST-EXPERT..Folositi echipament de protectie (halat,ochelari,manusi,manusi ) la manipularea produselor de protectia plantelor.

. Luati masuri pentru protectia mediului, a animalelor, respectati normele de lucru cu produse de protectia plantelor, pe cele de sanatate si securitate in munca. Sa. respecte conditiile de depozitare, manipulare si utilizare a produselor de protectia plantelor in exploatarele agricole conform „ Ghidului de bune practici de utilizare si depozitare a ppp., elaborat de Autoritatea Nationala Fitosanitara, Referinte:<http://www.madr.ro/norme-de-eco-conditionalitate-in-domeniul-fitosanitar.html>.”

Sa pastrati o perioada de cel putin 3 ani documentele de evidenta contabila a ppp. depozitate si utilizate in exploatare.(bonuri de casa,facturi avize).

Pentru protectia familiilor de albine impotriva intoxicatiilor cu ppp, respectati masurile prevazute prin **ORDINUL COMUN nr.45/1991 al MAA, nr. 68/1992 al M.Mediului, nr.15b/3404/1991 al Departamentului pentru Administratie Locala,nr. 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor si nr. 127/1991 al Asociatiei Crescatorilor de Albine din Romania,Legea nr.383/2013 a apiculturii completate cu Protocolul de colaborare nr. 3242/F/21.10.2016 incheiat intre M.A.D.R-Autoritatea Nationala Fitosanitara si Federatia Asociatiilor Apicole din Romania –ROMAPIS (NR.103/21 .10.2016 privind implementareaAgenția Națională Fitosanitară și Asociatia Crescatorilor de Albine din România, privind implementarea legislatiei, in vederea protectiei familiilor de albine, impotriva intoxicatiilor cu ppp.**

**Atentionare!**

**Fiecare utilizator de ppp (persoane fizice sau juridice) trebuie sa deținădupa urmatorul model :**

**Nume si prenume fermier(persoana fizica sau juridica)-----**

**Domiciliul fermier-----**

**Ferma-----**

### Registrul privind evidenta tratamentelor fitosanitare

Data efectuării tratam. (ziua, Luna, Anul)	Cultura și locul unde este situat terenul	Timpul aplicării	Tratamentul efectuat					Nume, Prenume pers. responsabile de efect. tratament. Semnatura	Data inceperii Recoltării produsului agricol	Nr. si Data Documentului prin care s-a dat in consum populației
			Agentul de daunare: Boli/ Daunatori/ buruieni	Denumirea Ppp folosit	Doza Omologata /doza folosita	Su- pra- fata (ha)	Cantit. Utili- zate (kg,l.)			

(Conform Reg.CE nr. 1107/2009,art. 67(1) )

Producatorul agricol numerează paginile registrului. La spatele registrului (pe ultima pagina) se menționeaza cate pagini conține registrul, purtand semnătura (și ștampila, după caz) fermierului sau administratorului societății .

Coordonator O.F.GORJ  
Cons.sup. CROITORU Dorin Catalin



Intocmit  
Cons.sup. Ungureanu C-tina